

## По-боевому распространяйте передовой опыт

Социалистическое соревнование является могучим средством повышения творческой инициативы широких масс трудящихся. Успешно выполняются и перевыполняются государственные задания. Участники соревнования, настойчиво борясь за новый подъем производства, непрерывно расширяют резервы передовых работников на своих участках, что позволяет из месяца в месяц увеличивать выпуск продукции на существующих мощностях, повышать качество и снижать себестоимость выпускаемых изделий.

Коммунистическая партия и Советское правительство неоднократно подчеркивали, что для достижения быстрого подъема работы необходимо повсеместно распространять опыт передовых рабочих и коллективов, делать его всеобщим достоянием. Ведь изобретения и изобретатели являются национальным богатством страны и этим богатством должны в полной мере обладать все. За годы послевоенного пятилетия широкому распространению научной школы передового опыта, занятии в которых ведут сами новаторы производства, демонстрируя при этом наглядно передовой опыт работы. В новаторских картах, выпускаемых на предприятиях, детально рассказывается о путях, которыми идет покорение успехов. Все это способствует росту рядов передовиков производства.

На ряде предприятий нашего города распространению передового опыта уделяется особое внимание. В цехе Южурмапзавода, например, вывешиваются на видном месте листовки технической консультации, в которых подробно рассказывается о новаторских изобретениях, новых приемах работы, примененных лучших производственников завода. Описание неизменно сопровождается одним или несколькими рисунками, что помогает полнее и доходчивее ознакомиться с новостями. Здесь же, в коллективе инициаторов передовикорского соревнования, предприятий и строек общими, успешно работают школы передового опыта. Массовое распространение передовых методов работы помогает коллективу предприятий успешно выполнять государственные задания, осваивать выпуск сложных изделий и механизмов.

Еще недавно на заводе строительных машин была не так уж много металлообработчиков-специалистов. По инициативе партийной организации налажено распространение опыта лучших тоделей и сейчас только в металлургическом цехе завода на спортивном режиме работает 14 станков. Рабочие в содружестве с инженерно-техническими работ-

никами настойчиво ищут новые резервы и, найдя их, используют в широких масштабах.

Между тем, далеко не всею передовым опытом распространяется энергично, по-боевому, за успешной работы новаторов не созданы все необходимые условия. Одной из причин низких темпов жилищного строительства является именно пренебрежительное отношение отдельных руководителей трестов к использованию передового опыта. Эта важнейшая работа зачастую возвращается к нам, несудимым, стоящая с стороны от живого дела.

В тресте Сталинского района умело организованно изготовление железобетонных конструкций и деталей для отрядного хозяйства. Первые результаты работы наглядно подтверждают эффективность нового способа. Совершенно очевидно, что любая стройка, выполняемая изодетями в сборном железобетоне, может без больших затрат организовать его производство на площадке и тем самым способствовать полному темпу строительства. Однако пример передовиков за сии пор не нашел себе подражателей в других строительно-монтажных городах. Под напором предлогами их руководители отказываются строить маятников, ссылаясь в основном на приближающийся зима, хотя известно, что зима в этом деле не помеха.

За последние время заметна ослабшая работа по распространению передового опыта на рядовых комбинатах. Меньше стало уделяться внимания организации школ передового опыта, в ряде случаев качество проводимых занятий выхождает не на высоте. Справедливые претензии металлургов вызывают выпущенные показательные карты передового опыта, содержание которых зачастую не дает отечественного представления о приемах работы лучших производственников.

На предприятиях и стройках города все шире развертывается передовикорское социалистическое соревнование. Борьба за выполнение принятых обязательств выдвигая в коллективах новых пионеров сии, новый род творческой инициативы. Завла партияных организаций, хозяйственных и профессиональных руководителей остаются в том, чтобы вовремя заметить каждую крупную победу передового опыта, а затем донести ее до каждого рабочего, создать тем самым условия для нового, более высокого подъема работы. Все многообразие трестов распространения опыта лучших только исполняться с максимальной полнотой.

## ПО СТРАНЕ РУДОЙ НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ

### СТАВРОПОЛЬ ПОЛУЧИЛ ГАЗ

СТАВРОПОЛЬ. 2 октября начался полыха газа в жилых домах. Первым поучил его на 39-квартирный жилой дом на площади имени Ленина.

В городе сооружены распределительная станция, регуляторный пункт и газораспределительная сеть общей протяженностью около восьми километров.

До конца года дешовое топливо получат пятсот квартир трудящихся краевого центра. Газ будет широко использоваться на промышленных предприятиях, газифицируются горельские бани, школы. (ТАСС.)

### САХАР ИЗ СВЕКЛЫ НОВОГО УРОЖАЯ

ХМЕЛЬНИЦКИЙ. (ТАСС.) Со строительства Хмельницкого сахарозавода начался новый производственный сезон. Коллектив Малковского сахарного завода, соревнуясь в честь 37-й годовщины Великого Октября, ежегодно выпускает по 500—600 пудов сахара сверх плана.

До 2000 пудов сахара сверх плана коллектив выпускает колхозам Винницкого, Шенаровского и Каемского заводов.

За первые месяцы предприятия треста выпустили сотни тысяч пудов сахара. Заводы области дают сахара на 32 процента больше, чем в прошлом году.

### НА АЛТАЕ ВЫПОЛНЕН ПЛАН ОСВОЕНИЯ ЦЕЛННЫХ ЗЕМЕЛЬ

КОЛОМНО Алтайского края исполнил государственный план освоения новых земель. В хозяйственный оборот введено 210 тысяч гектаров пашни и многолетней залежи.

В текущем году засеяно продуктивнее землями культурами свыше миллиона гектаров. На новых землях повсеместно получают по сто и более пудов зерна с каждого гектара. (ТАСС.)

Расстевовые выставки начали осенние работы. Высокие пашни и другие теплолюбивые древесные породы укрываются в теплицах или вывозятся в оранжереи. Готовят к зиме и виноградные кусты. На экспериментных участках при выращивании «Виноградство и виноделие» растут виноград 134 видовых и сортовых сортов. Взагодя жаркому лету этого года на балансных кустах грозди вполне обильны. Сахаристость ягод, как показала лабораторный анализ, достигла от 16 до 22 процентов.

В павильонах и лекториях Выставке продолжают встречи экскурсантов с мастерами сельскохозяйственного производства. Бригады колхозов имени Ленина, Зугидинского района Турина, дружки Герой Социалистического Труда Т. А. Куткина рассказали экскурсантам из Абшанского и Циваневского районов Грузии об агротехнике возделывания чая в ее колхозе.

В лекционном зале «Манежа» допра колхоза имени Ленина, Лебедянского района, Судожской области, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Украинской ССР М. Саченко рассказала о приемах развоз бороз и методах получения семи тысяч килограммов молока в год от каждой коровы. Главный зоотехник Вирвильского аэроузавода Татарской АССР рассказал Сталинской премии Ф. Никитин поделился опытом выращивания новых пород кроликов.

В конференц-зале с большим успехом прошла беседа Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии И. Машинной о повышении производительности крупного рогатого скота в Кемеровском колхозе «11 Октября».

В павильоне «Сохойдон Куд культуры» Ю. Зуев сообщил о успехах китайского народа в строительстве социализма. (ТАСС.)

### РАБОТЫ АЛТАЙСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Бурлившие зерновые поля Алтая — Кузубийский, Славгородский, Буринский, Ключевский первыми в крае завершили уборку хлеба и вымолотили план хлебозаготовок. Эти районы дали свыше в государственные закрома около 9 миллионов пудов зерна.

Заключая уборку зерновых и вывозила план хлебозаготовок Михайловский район. Колхозы полностью обеспечены семенами, достаточным количеством хлеба для вывоза на трудодни и засилования буржак, стравных и других фондов.

В соревновании за досрочное

выполнение уборки и хлебозаготовок озердали победу механизаторы бригады Герой Социалистического Труда Назва Губина. Сам Назва Губина сжег около двух комбайнов уборки 1500 гектаров и вымолотил 29 тысяч центнеров зерна. Комбайнер Иван Усов сжег около двух машин уборки 1200 гектаров и вымолотил более 20 центнеров зерна с каждого гектара.

Механизаторы района решили помочь в уборке хлебозаготовок соседнего Волчинского района. Они вывезли туда 50 комбайнов. В первый день работы у комбайнеров Усов сложил 50 гектаров швейцар. (ТАСС.)

### ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ ИЗ ЛИТВЫ НА ЦЕЛННЫЕ ЗЕМЛИ

ПАВРАНЕ (Литовская ССР). (ТАСС.) Со станции Пабраде выехала первая группа переселенцев из Литвы, выразивших желание поселиться в районах освоения целинных земель.

В сельхозартели имени Кутузова Тончицкого района Алтайского края едет группа колхозников и городских жителей с семьями из Пабраде, Аргельского и Коварского районов.

### Труженики села — заочные абоненты библиотеки

Многие работники сельского хозяйства Грузии стали за последнее время заочными абонентами публичной библиотеки имени Карла Маркса. Библиотека снабжает книги по межбиблиотечному абонементам свыше ста рабочих сельских библиотечных пунктов. С начала года направлено в село более тысячи

книг. Широкая связь с сельскими библиотекарями и колхозниками поддерживает Государственная публичная библиотека имени А. Перелли Алжирской ССР. Десятки тружеников сельского хозяйства Алжира являются ее заочными абонентами. (ТАСС.)



Москва сегодня. Площадь Малковского.

Фото А. Батанова. (Фотохроника ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Недостатки в работе одного райкома

(С пленума городского комитета КПСС)

Второй пленум городского комитета КПСС области, состоявшийся в мерах улучшения идеологической работы в Ворошиловском районе. Принимая участие в обсуждении вопроса о развитии работы райкома, Морозовна вскрыла серьезные недостатки, допущенные на этом важнейшем этапе деятельности районной партийной организации.

Далеко от райкома

На несколько километров раскинулся район. Многие его поселки находятся далеко от центра. Они соединены с райцентром только автобусными линиями.

Член горкома КПСС тов. Дуброгорский рассказал о зашоренности политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди трудящихся моторостроительного завода Министерства сельского хозяйства. С начала года здесь прочтено четыре лекции и доклада. Не работают агитаторы. Наставник агитации предоставлен несколькими выездными от времени плакатами, призывающими крепить трудовую дисциплину. Крайне мало людей обслуживают. Весь централь состоит из полкоманды шофера в нескольких ветях завода. Некоторые время томят сидя сдала приселась аппаратуры. Не работают агитаторы. Не работают агитаторы. Не работают агитаторы.

Партийная организация предприятия состоит из шести человек. Не получая помощи и направления от райкома, она существует в вакууме. Более формально было проведено комсомольское еше партийного и комсомольского просвещения. Вок коммунизма отдала шагами в список самостоятельным изучающим, тогда отдельные из них не потребовали самостоятельной работы с книгой.

Райком партии допускает серьезную ошибку, забываю об отдаленных предприятиях, а также о малочисленных организациях, — сделала доклад тов. Дуброгорский.

Забывая о районе не только о нас.

Налик от районного комитета партии (вернее сказать, районный комитет) и не только от организации, находящейся в черте Старого города.

На одной улице со зданием райкома располагается районная библиотека и институт культуры. Там поначалу с воспитательной, идеологической работой не лучше, чем на моторостроительном. Об этом говорил в своем выступлении заместитель секретаря райкома КПСС тов. Кавалерский. Секретарь партийной организации тов. Сапрыкин равнодушно отнесся к тому, что в довольно узком помещении находится кабинет, где уже много месяцев не выхаживают стеллажи и делают не платятся в углы, что давно не работают агитаторы, не проводится лекций. На районного комитета партии схода проходят инструкторы, завоупующие отделедами, секретари, но их интересуют исключительно вопросы выискивания очередного пункта. Такой подход к делу приводит явный вред.

За здоровый быт

Эти слова часто повторяют на пленумах и совещаниях в Ворошиловском районе, на собраниях в партийных организациях.

Воспитываясь хорошие поселки или развешивания боевой, натаскиваемой пропаганды, направленной против религиозного дурмана, пьянства, худания и других пороков прошлого.

Кто-то в этом направлении, несомненно, сделано. Но пока еще очень и очень мало.

Члены горкома КПСС тт. Чучкин и Орлов в силов выступили в адрес районного комитета, говорящих о терпимом отношении к аморальным явлениям. Пытаются на ряде предприятий провести большие размеры. Много фактов пьянства, в том числе на производстве, имеется на железнодорожном узле и маслосовхозе. Руководителей дорожного отдела психологического райкома Косеичина устраивает шумные походы с подчиненными. Она в похорож закончилась рваное и похозяйничать. Во все это городская партия, остается на своем уровне, выглаживая организацию.

Районный комитет партии в своей работе по организации борьбы за здоровый быт ограничивается периодическим чтением лекций в зданиях предприятий, в некоторых из них uniformly обогатился факты на местной жизни. Общественного мнения вокруг пьянства и безборщия не создается, и поэтому оно чувствует себя приравленным.

Тов. Орлов отметил, что райком КПСС не проявляет должной неприимчивости к коммунизму, поэтому надо изменить работу в богу. Некоторые из них не поноси заслуженного наказания.

Перехити от слов к делу — таково пожелание районному комитету партии. Только при этом условии в работе буд по-настоящему искоренятся всемирные пережитки прошлого.

Работать со всем населением

Идеологическую работу надо вести среди всех слоев населения, и о ком не забывая, причем вести дифференцированно, с учетом особенностей стар и лиши шестигранным правд.

Член горкома КПСС тов. Намсеров высказал упрек райкому партии в том, что он забыл о политико-воспитательной работе среди населения нурских национальностей — татар, башкир, казахов, составляющих значительную часть жителей района. Пытаются учителя, врач, инженер, который можно было привлечь в стренок лекций на родном языке. Но этого не делается. Не развивается национальная по форме, социалистическая по существу культурно-просветительная деятельность, прежде базировавшаяся в клубе имени М.К. Эту клуб сейчас находится в запущенном состоянии. Праздники в честь юбилейных дат не собираются, от работы самострауживаются. Да и вообще работа в клубе затрундана, так как она не рассматривает нужды населения. Поэтому необходимо было собраться, от работы самострауживаются. Да и вообще работа в клубе затрундана, так как она не рассматривает нужды населения. Поэтому необходимо было собраться, от работы самострауживаются.

Запушенность идеологической работы среди граждан нурских национальностей ведет к тому, что в последние время ожилась зона деятельности клубов.

Начальник политотдела Орского областного комитета партии Радянкин говорил о том, что в железнодорожном узле редко устраиваются лекции для молодежи в общежитиях и совхозах, не проводятся никаких работ среди женщин-домохозяек, от которых в борьбе за здоровый быт зависит очень много. В маслосовхозах идеологической работе не уделяется необходимой заботы: большинство железнодорожников. Многие из них тоскуют не слушают лекций в клубе, но бегают на собрания, а в партийных организациях, в частности локомотивного депо, никаких выводов для себя на это не делают.

Повысить уровень пропаганды

Новый учебный год должен стать годом решительного поворота и идейного уровня партийной пропаганды. Некоторые выступления говорят о том, что необходимо это делать, чтобы успешно решить эту задачу.

Но и на этом участке не преодолены существенные недостатки.

Член горкома КПСС тов. Колосова обратила особое внимание на необходимость улучшения лекционной работы, которую проводят в отделе пропаганды и агитации райкома КПСС забыли о группах лекционной работы, созданных при партийных библиотечных предприятиях, в частности маслосовхоза. Николай поименно не ознакомились. Секретаря районного собрания надо обязать с пропагандистами, выступить перед ними о конкретных хозяйственно-политических задачах.

Надо направлять и деятельность составителей, привлекаемых к пропагандистам, выступить перед ними о конкретных хозяйственно-политических задачах. Надо направлять и деятельность составителей, привлекаемых к пропагандистам, выступить перед ними о конкретных хозяйственно-политических задачах.

Секретарь райкома уста тов. Пелин, заявил, что идеологическую работу надо вести в некоторые подготовленные и кристаллики чистые люди, привлекать примеры, касающиеся того, что на этом участке нурой поднимается идеологическая работа. Иностранный работает партийная библиотека уста. Пора предоставить ей подсобные помещения.

Нельзя не согласиться с экспертами, что уровень идеологической работы в Ворошиловском районе еще не соответствует требованиям, выдвигаемым партией.

Секретарь горкома КПСС тов. Шедев, подводящий итоги, подчеркнул необходимость повысить уровень идеологической работы на всех участках производственной и общественной работы. Иностранный работает партийная библиотека уста. Пора предоставить ей подсобные помещения.

Райком КПСС должен сделать правильные выводы из критики и энергично выступить за выполнение решения, принятого пленумом городского комитета партии.



Музея. Музей народного искусства научно-исследовательского института художественной промышленности. На снимке: крышка шахмата Суворова. Ремонт во время ремонта (восстановлен) автор: Иван Луизович Александров. Областная областная выставка: П. П. Шатаров, 1961 г. Фотограф С. Николаева-Аллаева. (Фотопринадлежит ТАСС.)

Юнаты перед городской сельхозвыставкой

Осень на пришкольном участке

Стоят последние погожие дни ранней осени. На учебно-опытных участках уже убран урожай всех выращенных видов растений. Но на участке попрежнему ожидают юнаты с помощью других школьников ведут подготовку к весне будущего года.

Уже почти полностью вскопан площадь участка в восьми с лишним тысяч квадратных метров. Полметра забот на площади всего шесть тысяч квадратных метров. Все тыщю абзац обязаны уплотнительными посевами, лопки деревьев окулены плотным слоем земли.

Земля позволяет приготовить огороды своей работы. Зерно вынах варфоломеев деловителем Тана Кавалерский убрал картофель с делянки в три квадратных метров. Картофель был посеян зерновыми-прислонными клубнями квадратно-гнездовым способом. Собрало со ста квадратных метров 318 центнеров, что в пересчете на один гектар составляет 318 центнеров.

Земля Лан Жукин была посеян картофель огород в делянке в 70 квадратных метров: получено 332 килограмма или в пересчете на один гектар 470 центнеров.

Хорошо подобрались за забороно возделывание помидоров и юнаты зена Лан Фероновой: с делянки в три квадратных метра собрало 404 килограмма — в пересчете на гектар свыше 400 центнеров.

Плановыми подшивками и согревательная грядка. На отбаву у нас наметены также работы: прояснить частичную обработку под выносор, культуру плугами и замачивать землю на 50 сантиметров. Надо привнести и кусты малины и ежевики, привязать кусты к кусту, уплотнить восточные границы для вешних тыщю вод. В октябре мы поимен на участке несколько сот декоративных растений и кустарников. Помимо этого все участки в Шелеве участвуют в помощи железнодорожникам в укрепление железных дорог.

Наша юнаты вместе с городской агитацией готовится к началу сельхозвыставки, надеясь повторить много полезного из опыта других пришкольных участков и колхозов. В нынешнем году в городе стало до значительно больше пришкольных участков. Незадолго перед выносом поезда, что в ряде школ особенно, с помощью занимаются этим делом, творческая работа в «зеленой лаборатории» для более углубленного ведения уроков биологии.

Но вместе с тем хотелось бы обратить внимание районных школ на всемерное использование нынешней погожих осени для подготовки к осенним работам на пришкольном участке. Иностранный работает партийная библиотека уста. Пора предоставить ей подсобные помещения. Юнаты в одном из них надо выполнять необходимый комплекс работ, от которого зависит успех будущего года.

А. Орлов, зав. учебно-опытным участком средней школы № 33.

ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ НА ЦЕЛЕНЕ

Во вновь организованном из целенных земель совхоза «Огонь» Рабочубако. Он располагает учкию мозелек, как обрабатывают почву и выращивать овощи исключительно методом. Вспомогательная помощь оказав ей главный агроном совхоза, молодой специалист тов. Рабочубако. Он располагает учкию мозелек, как обрабатывают почву и выращивать овощи исключительно методом.

Бригада вывела большой урожай овощей, арбузов и дынь. Овощами в избытке обеспечены школьники на весь зиму.

# ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Товарищи-журналисты! Это механического цеха Южуралмашзавода Лигин Д. А. за систематическое выполнение ими работ по 300 процентов награжден Почетной грамотой Министерства. В июне этого года ему присвоено звание «лучший рабочий Сталинского района». На предприводной вахте в честь Великого Октября Лигин Д. А. выполняет норму выработки на 220 процентов.

На снимке: тов. Лигин Д. А. рассматривает новый чертеж. Фото В. Тихомирова.

## У СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив стройуправления треста Ленинского района, возглавляемый тов. Бальмо, орудует обращением коллективистской организации по разветвлению предпроектного соревнования, взял на себя повышенные обязательства. Строители решили первоначально отобрать план, улучшить технико-экономические показатели.

В приважных обязательствах особое внимание уделено оказанию помощи победному хозяйству

треста. Строители обновились в честь 37-й годовщины Великого Октября силами 4-х экспедиционных бригад на 100 тысяч каждой двухэтажной дом и плочину. Свои обязательства строители подкрепляют конкретными делами. План третьего квартала выполнен досрочно — в 29 сентября. Успешно завершена и сентябрьская программа.

И. Митронов, председатель строительной жилищной организации.

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Коллектив третьего строительного треста Сталинского района, возглавляемый тов. Митроновым, орудует обращением коллективистской организации по разветвлению предпроектного соревнования, приняв на себя повышенные обязательства. Они решили первоначально отобрать план, улучшить технико-экономические показатели.

Свои обязательства строители подкрепляют делами. Бригада бетонщиков, возглавляемая тов. Кравчим, выполняет задания на 140 процентов. Около двух часов работают бригады плиточников тов. Доби, камешников тов. Земан и другие.

М. Януков.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Коллектив победного хозяйства строитреста Ленинского района, приняв вывоз машиностроителей, активно включился в социалистическое соревнование за скоростную встречу 37-й годовщины Октября.

Цели Великой Октябрьской социалистической революции. Начал подвиги сами выполняли досрочно — в 25 сентября. Председатель рабочего.

## НАШИ СКОРОСТНИКИ

Скоростная обработка металлов рабочим получила широкое распространение в механическом цехе завода строительных машин. На скоростных режимах обрабатывается 14 станков, на которых работают в основном, женщины и юны.

Нормы производительности хорошо овладели новыми приемами работы, значительно перевыполнили нормы выработки. Хороших результатов в соревновании достигли скоростники доблестные токари: Фемкина, Галев, Колесников и другие. Они умело применяют различные приспособления и режмы для скоростной обработки деталей.

До внедрения скоростного режима токари тов. Еремичин, обрабатывая за смену 12—15 валов, ныне обрабатывает за смену до 30 валов, выполняет задания на 250 процентов.

Целью является активное участие в разработке и внедрении новых эффективных приспособлений. Токари тов. Галевых в союзнестве с технологом механического цеха тов. Зубаревым разработали и внедрено приспособление для расточки корпуса регулятора транспортера. Применение этого новшества повысило производительность труда на 30 процентов.

Решая любой технический вопрос умело применяют токари тов. Колесников. Его сменная выработка возросла, в результате этого, с 16 до 25 изделий.

Перовые рабочие охотно передают товарищам свой опыт, прилагают все усилия к тому, чтобы лучшие методы работы стали всеобщим достоянием. Они помогают молодежи правильно организовать рабочее место, учат экономично расходовать каждую минуту рабочего времени. В борьбе за технический

## Заслуженная похвала

Работа почтовальша Наталья Григорьевна Смирнова, обслуживающая часть звонка дозвол микрорайона, заслуживает похвалы.

Аккуратность и чистота в выполнении порученной работы — таковы ее главные качества. Еёной бы не была похвала, почтовальша Н. Смирнова всегда в одно и то же время появляется в наших дозлах, вручает жителям газеты, журналы, письма.

Аккуратность в работе почтовальша Смирновой всегда выполняет план дозлов, укладывается в контрольные сроки доставки корреспонденции и печати.

Адамвицкий, Геннадий.

## В надежде... на отовс

Для года тому назад в поселке машинистской была открыта вечерняя школа рабочей молодежи. Сюда устремились десятки молодых рабочих, желая получить среднее образование.

В этом году в вечерней школе был объявлен большой конкурс желающих учиться без отрыва от производства: запись все еще продолжается.

Однако условия работы школы таковы, что создается явная угроза ее нормальному существованию. Знание, в котором мнут таланты, неприспособленное. В нем встречаются только небольшие знания, в основном, полученные в школе, но не в жизни, и судя по всему, будет еще больше.

Для класса размещены в школе № 3, находящейся в трехэтажном здании. Из-за отсутствия условий вынуждены совершать переходы с одной школы в другую, а ученики, оторванные от своего коллектива, чувствуют себя одиночками.

Можно увидеть, в школе нет учебных пособий. — Их одной школы по истории и географии. Учительские всего то, что в Сталинском районе была открыта в школе вечерней школы, мы считим по 45—50 часов в одной комнате. Но новые классы открываются, видете ли, немалый, так как на эти занятия приходится вывозить из наложения работники району и т. д. — отовс учеников, обязательный будет. Тогда место хватит всем (?).

Ковалев, Ирилов, Семенов, Голобова, Федорова.

протресе переводом производства немогат коллектив технического отдела. Работники отдела в союзнестве с инструментальными заводами, заводами станков и инструментов, заводами новых приспособлений. Вскоре производственные пункты приспособление для обработки длинных стержней, разработано приспособление для установки зубчатых колес на станке. Делается также резьбовая накатная головка, применение которой позволит значительно уменьшить количество деталей, а также повысить производительность труда.

Уже внедрен ряд штампов для холодной и горячей штамповки. Име незнакомые виды ручных телескопических грузоподъемностей в одну и три тонны. Проходив обработку сварочными ваннами. В настоящее время закончена штамповкой, что обеспечило рост производительности труда на 50 процентов. А. Пенькова, заводской мастер.

# ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ГРУЗЫ ЗАДЕРЖИВАЮТСЯ

Путями и правительством требуют от работников железнодорожного транспорта быстрого продвижения грузов для сельского хозяйства. Особое внимание должно быть уделено при этом перевозкам сельскохозяйственной техники.

Железнодорожники прилагают все силы к тому, чтобы успешно выполнять эти задачи. Однако не перестали еще у нас работники, которые относятся к делу спустя рукава.

Коллектив нижегородского областного отделе транспорта агропромышленников в адрес Аг-Булакского отделения сельхозкооператива 24 сентября четыре агрегата в разноморном виде были получены на платформу. Но высокие агропромышленники бы ниже бортов платформ, а их общий вес в несколько раз превышает установленной грузоподъемности платформ. Вследствие этого вагоны сформировались в грузовую массу сзади комбината тов. Малыгин и заместителя начальника станции Никель тов. Исмаилов. Несмотря на то, что вагоны не были и заявки, что после их выношения платформа будет принята.

В другой день все агрегаты были установлены. Однако, когда стали выводить вагон с территории комбината, тов. Исмаилов неожиданно затронулся.

— Я отказываюсь принимать платформу! — решительно заявил он. — Преступление совершил работник и обязательно улетит!

Все старания работников комбината доказать ему, что если в данном случае не будет, а если в нем и есть необходимость, то почему Исмаилов не сказал об этом накануне, оказались безрезультатными.

## Вагоны простаивают

Работа станции Никель не отличается безупречностью сферной критике. Отмечалось, что по вине ее руководителей задерживается доставка важных народнохозяйственных грузов. К сожалению, это неоднократно происходило и приняты должествующие мер для выправления создавшегося положения и работа станции по-прежнему проводится весьма оперативно. Взаимодействуя со стороны коллективов предприятий и строек.

В результате на станции Никель без нужной причины простаивают 15 дней вагоны с вагонами, предназначенными для жалитрета № 1. Потребовалось немедленно вывезти их, но не удалось выполнить свою прямую обязанность — передать вагон строителям.

## ДЛЯ РАЗВЛЕЧЕНИЯ СТОРОНА

На станции «Торжок» установлен репродуктор. Он не отключается от сети города сутками и умоляет лишь тогда, когда прекращаются перевозки.

До 10-11 часов ночи слышимое соседство не мешает жильцам прилегающих к станцион жилых домов — даже престав-

лениями. Немаловажно упомянуть. Однако, если погрузка и обслуживания заняла 25 сентября был утверждена грузовой службой станции Орск. Предложено было установить. Наказано оставалось только принять платформу.

Но не тут-то было. С неуверенной приличиями Исмаилов еще раз затронул платформу и этого ждал, что услышит. Но его мнению на этот раз у агропромышленников не было сняты колеса. Убедившись, что доказать Исмаилову нехватку вагонов не удастся, работники комбината выполняли в это требование.

Так по вине ответственных работников станции Никель, вследствие нестыковки на территории комбината находившихся готовых к отправке платформ с агропромышленниками. Эти агрегаты, замедлявшие работу строкам, трупам, казавшимся, ждали на колесных стоках, а они тем временем находились без движения. А ведь шесть дней было, разумеется, вполне достаточно, чтобы доставить агропромышленники в Аг-Булак.

Нужно отметить, что подобные действия со стороны заместителя начальника станции Никель Исмаилов свидетельствуют. Он вкратце своей именной приличиями, явным коллективом ставить палки в колеса живую работу. Такие работники приветствуют больше, чем похвалы.

И. Бойко, старший инженер отдела главного механика нижегородского комбината.

Г. Маслов, заместитель начальника ремонтно-механического цеха нижегородского комбината.

С 25 сентября на станции Никель простаивают без нужной причины вагоны с кирпичом, так же адресованные тресту. Материалы находятся на станции и по сей день, а строители в это время ощущают острый недостаток кирпича. По этой причине задерживается капремонт жилищных зданий в поселке машинистской. Жители поселка замечают, что вагоны, будучи в составе треста, руководимого тов. Панченко и Рузавиным, работают с небольшой нагрузкой.

В результате такого халатного отношения к доставке грузов со стороны отдельных руководителей станции, железнодорожники несут материальный ущерб, выходящий за пределы суммирования. Но больше всего страдают от этого люди, работающие в условиях бедности, нехватки перевозок на станции Никель.

А. Гехман.

Администрация станция не реагирует на замечания трудящихся. Репродуктор не выключается, например, на развлекательное ночное шоу.

П. Иванов.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Группа артистов пожаловалась на безразличие к кинообслуживанию. Так, во время просмотра кинофильма «Жюль и Верн» в зале в детстве кинотеатра «Октябрь» свалил без прерыв. Зрители попросили механика...

Шумовалов дал объяснение, но он ответил грубостью. Из отдела культуры Горьковского района сообщается, что на завод механика Шумовалова вызовут высказание.

# ОТЧЕТЫ В ПЕНЕНЕ СОВЕТСКОЙ ВЫСТАВКИ

**ПЕКИН.** (ТАСС). Еще совсем недавно — год назад — за ворота Ситингэнь взору открывалась великая картина пустырей. Мелее чем год с момента окончания труда строителей в корнях изменился облик этого района. От древних ворот Сичэна, на которых высится древняя башня, издревле великая столица мандаринских «северных мандаринских народов Китая и СССР», открывается во всем объеме зрелище монументального здания Выставки Экономической и культурной достижений СССР, увеличенного золотым шпалем с пятиконной рубиновой звездой.

Перед центральным входом Выставка — просторная площадь, которую поузкому охватывает аркада, свывающая грандиозный своды. На аркаде горбы 16 советских республик. На балшне главного входа Государственный герб СССР. На фашаголах, окружающих выставку, развешены государственные флаги СССР, а также флаги союзных республик и флаги КНР. 2 октября состоялось открытие Выставка. На торжественную церемонию, посвященную этому событию, собралось около 500 человек. Среди присутствующих — Председатель Постоянного комитета Всесоюзного собрания народных представителей Лю Шоу-ши, премьер Государственного совета и министр иностранных дел Чжоу Эн-лай, заместитель Председателя Постоянного комитета Всесоюзного собрания народных представителей Сюэ Цзинь-дэ, Ли Чун-ли, Цзи Чэн-шань, Чжан Цзянь-жэ, Лю Джун-хуа, Шэн Цюнь-жэ, Ло Мо-жу, Шэн Чэнь-ли, Ян Вэй-шань, заместитель премьер-министра Государственного совета Ли Дэ-хуа, Председатель Верховного суда Лун Би-цун и другие.

На открытие Выставка прибыла руководители Советской Правительства во главе с Н. С. Хрущевым. Рядом с Выставкой — министр иностранных дел Н. С. Буганина, а также Н. М. Шверин, главы правительственных делегаций Польской Народной Республики — Болслав Бирут, Кореяской Народно-Демократической Республики — Ким Ир Сен, Румынской Народной Республики — Георге Аполига, Монгольской Народной Республики — Самбу, Чехословацкой Республики — Воцлав Коцпийка, Венгерской Народной Республики — Андраш Хедешан, Германской Демократической Республики — Лотар Бальг, Народной Республики Болгарии — Райко Дамасков, Демократической Республики Вьетнам — Хоанг Нюан-хынь, Китайской Народной Республики — Бхай Шингла, а также члены правительственных делегаций.

На митинге, состоявшем по случаю открытия Выставка, присутствовали депутаты Всесоюзного собрания народных представителей, ответственные работники правительственных учреждений, руководители общегосударственных организаций, многочисленные иностранные гости, а также сотрудники советского посольства, главы и члены консульств, представители интеллигенции и артистов, аккредитованные в Пекине, кита-

йские и иностранные журналисты. Митинг открыл секретарь Китайского комитета содействия развитию международных торгово-экономических связей Ли Чэн-дан. С речью выступил глава Союза ССР в Выставочной Народной Республике П. Ф. Юдин.

Сегодня в столице Китайской Народной Республики — Пекине, — сказал П. Ф. Юдин, — мы открываем Выставку экономических и культурных достижений Советского Союза. Открытие Выставка совпадает с великим праздником китайского народа — пятой годовщиной образования Китайской Народной Республики.

Мы надеемся, что открытие нашей Выставка поможет китайскому народу еще больше узнать о жизни и трудовом достижении советского народа, о его экономических и культурных достижениях. Мы также надеемся, что настоящая Выставка, показывающая достижения советского народа в области техники, достижений Советского Союза, является сближением Китая и Советского Союза, окажет помощь китайскому народу, поможет узнать и воспринять то лучшее, что обогатил советский народ в своем общественном и культурно-экономическом и культурно-развитии.

Затем выступила министр внешней торговли Китайской Народной Республики Б. Ци-чэн-чун.

— сказал выступающая, — сейчас настала пора обсудить наш народ опытом строительства, переломной советской науки и техники, выдающейся культуры и искусства Советского Союза. Будем учиться у нашего народа непрерывной воле к борьбе и его самоотверженности в труде, чтобы приложить все наши усилия для выполнения задания, перед нами поставленного.

Выступивший затем председатель Всесоюзной группы палаты Нестеров выразил уверенность, что открываемая Выставка даст возможность широкого и культурного строительства СССР послужит дальнейшему укреплению дружественных связей между советским и китайским народами. В. Нестеров объявил открытие Выставка. Оркестр исполнил государственные гимны СССР и КНР.

Премьер Государственного совета Ли Дэ-хуа разрешил начать подготовку ула.

Участники митинга заполняют залы. С большим интересом они осматривают экспонаты Выставка.

Всего представлено свыше 11.500 экспонатов, которые размещены как в залах, так и на открытых площадках. Выставка расположена на территории близ часовой башни в нескольких метрах. Кроме выставочных залов, здесь построен летний театр на 3200 мест, кинозал почти на 1000 мест, рестораны и кафе, а также выставочный зал юнгиен и административный корпус.

Здесь миллионы человек, в том числе президент Сукарно, вице-президент Латта, министры, многочисленные делегации крестьян из различных районов Китая. (ТАСС).

# Заявление Комитета по вопросам единства Германии

**БЕРЛИН.** (ТАСС). Агентство АРН передало заявление Комитета по вопросам единства Германии в связи с возобновлением близ Витбург (Западный Германия) взрывом склада горючего, принадлежащего командованию морских сил в Биро-атлантико-северном блоке. В результате этого взрыва погибли и было ранено большое число людей.

В заявлении, в частности, указывается, что по многим складам Западной Германии, особенно в Рейланд-Иффальде и Баварии (американская зона оккупации Германии) созданы огромные склады горючего и боеприпасов, принадлежащих вооруженным силам Северо-атлантического блока, а фактически американской армии.

Наиболее крупные склады горючего и боеприпасов, говорится в заявлении, расположены в районах Кайзерсултатера, Витбурга, Бухгольдера, Штримена и других военных пунктов в Рандлау-Пральда.

Комитет по вопросам единства Германии признает немецких патриотов решительно потребовать ликвидации всех военных баз на германской земле, выступить за вывод всех оккупационных войск, за восстановление единства Германии и заключение мирного договора.

# ЗАБASTOНИ В ЛОНДОНСКИХ ДОКАХ

**ЛОНДОН,** 3 октября. (ТАСС). Забастовка, начатая электриками лондонских электротранспортных предприятий две недели тому назад в знак протеста против ущемления их заработной платы, вылилась в акции воле. Электрики поддержали около тысячи рабочих других специальностей.

Как сообщают газеты, в результате забастовки приостановлена работа по ремонту ста судов в судостроительном предприятии, ответственному за ремонт в ряде судоремонтных заведений французского порта Сен-Назер, которые в знак солидарности отказались ремонтировать суда, участвующие в настоящей забастовке лондонских судостроителей во французские порты.

Одновременно бастуют грузчики лондонского порта, требующие увеличения условий труда. В этой забастовке принимает участие 2700 докеров. В результате около 20 судов приостановят в лондонском порту в ожидании разгрузки.

# ЗАБASTOВКА ПОРТОВЫХ РАБОЧИХ В ЮНГОН КОРЕЕ

**ПХЕНЬЯН,** 3 октября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи, смывая на японское агентство Токио (Хонсю), сообщает, что 30 сентября забастовка портовых рабочих Пхусана и Майджу, а также на перемонтажном предприятии, принадлежащем американским войскам. Южнокорейские власти объявили забастовку «незаконной».

# ЗАБASTOВКА В АВСТРИИ

**ВЕНА,** 3 октября. (ТАСС). По общему мнению, забастовка рабочих в строительстве «Альпине Монтаж» заставила предпринимателей согласиться на удовлетворение требований трудящихся о выплате надбавки за сверхурочную работу.

# ТОРЖЕСТВА В ЧЕХОСЛОВАКИИ

2 октября в городах и селах Чехословакии начались торжества по случаю десятой годовщины героических боев Советской Армии под Дуклей, которыми было возобновлено освобождение Чехословакии от фашистской оккупации. Одновременно в Чехословакии отмечается день Чехословацкой армии, когда торжественно проходит парад освободившей корпус, сформированный в годы второй мировой войны в СССР и в начале 1945 вступивший в состав советских войск, освобождая Чехословакию от фашистской оккупации.

Торжества, связанные с 10-й годовщиной боев под Дуклей и днем Чехословацкой армии, состоялись в Праге, Брноше и в других городах Восточной Чехии, куда со всех концов страны съезжались делегации рабочих, крестьян, военных чехов. В составе делегаций участвовали под Дуклей прибывшие делегации правительства и Центрального Комитета партии Чехословакии, в состав которых входят Президе

дент А. Заполетный, председатель Национального собрания З. Фридриг, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии В. Блюмак, первый заместитель премьер-министра и министр внутренней обороны А. Чеплика и другие руководители партии и правительства. Вместе с правительством делегацией в работу вошел под Дуклей прибывший Поезд СССР в Чехословакию П. Ф. Орлов и советский военный атташе А. П. Безобразов.

2 октября в Праге на площади перед советскими войсками в знак за свободу и независимость братского чехословацкого народа состоялся торжественный парад в ознаменование освобождения, в котором приняла участие делегация правительства и ЦК Коммунистической партии Чехословакии. Центрального комитета Чехословацкой Коммунистической партии представляли члены правительства и представители Общественности столицы. (ТАСС).

# Развитие экономики МНР

**УЛАН-БАТОР.** (ТАСС). Монгольская народно-революционная партия и правительство Монгольской Народной Республики уделяют особое внимание развитию производства в сельском хозяйстве страны — животноводству. Государство оказывает помощь арским хозяйствам в создании прочной кормовой базы в степных районах страны.

В настоящее время в стране имеется 59 ветеринарно-врачебных и ветеринарно-санитарных пунктов. Созданы также научные и опытные учреждения и биобактерии, изготовляющие различные сыровяжники и вакцины в области скотоводства. Влагаются эти мероприятия в стране, в основном, ликвидированы такие болезни, как сибирская язва, холера и чума, и животноводство значительно увеличилось. Если в 1924 году на душу населения приходилось 25 голов скота, то в 1953 году приходилось уже 32 голлова. В сельском хозяйстве страны развивается социалистический сектор — госхозы, совхозные станции и арские производственные объединения.

При постоянной помощи Советского Союза в МНР успешно развивается национальная партия.

мывальница. За период с 1949 по 1953 год промышленная продукция увеличилась на 270 процентов.

Одновременно на двух последних сессиях ЦК партии Монгольской народно-революционной партии по второму пятилетнему плану предусматривает дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства страны и прежде всего, значительный подъем животноводства. За годы второго пятилетия поголовье овец должно увеличиться в 1,2 раза, а темпы натурального роста его продуктивности.

Пятилетним планом намечено повышение уровня промышленного производства за пятилетие примерно на 46 процентов. Будут построены капитальная шахта в Халайге, мукомольный комбинат, машиностроительный завод, механический завод, текстильная фабрика, спичечная фабрика, мизованский завод и ряд других предприятий. Намечено значительное снижение себестоимости продукции во всех отраслях народного хозяйства.

Особое внимание уделяется развитию производства товаров народного потребления, повышению их качества и расширению ассортимента.

И. а. редактор С. И. МЕРКИНО.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ**

Орский городской отдел «Союзпечать» приступил к приемке и оформлению журналов за 1955 год для коллективного и служебного пользования.

Приним заявок и их оформление производится в городском отделе «Союзпечать» по 10 Корабля, 2 С 9 8, утра до 2 часов дня.

И. а. редактор С. И. МЕРКИНО.

**Выполнительный техникум ОБЪЕДИНЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ГОДИЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке дежурных высоковольтных подстанций.**

Вступительные экзамены принимаются лица общего пола с 10-летним образованием без экзаменов.

Все успевающие учащиеся получают стипендию. Приемные испытания проводятся лично или заказным письмом до 31-го октября.

К заявлению на имя директора необходимо приложить: аттестат об образовании (подлинник), копию свидетельства о рождении, заверенную копию свидетельства о браке (если есть), выданный личным, автобиография, три фотоконспекта, справку о состоянии здоровья, справку с места жительства.

Начало занятий с 1-го ноября.

Принимая заявления и выдача справок производится ежедневно (кроме выходных дней) с 8-00 часов вечера до 18-00 часов.

Адрес техникума: г. Орск, ул. Энгельса, 26, 1-й этаж, комната № 2.

84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отпечат. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-80, отдел прием — 4-98, зам. заведующего — 2-66, бухгалтерия — 0-31.